

ОРГАН
Орского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Год издания 31-й

№ 38

25 февраля 1949 года
ПЯТНИЦА

Цена 20 коп.

Каждому цеху — стахановский совет!

Определяя задачи страны на послевоенный период, товарищ Сталин в своей исторической речи на собрании избирателей 9 февраля 1946 года сказал, что «партия намерена организовать новый мощный подъем народного хозяйства, который дал бы нам возможность поднять уровень нашей промышленности, например, втрое по сравнению с дооценным уровнем».

Задача трудная, но по плечу советскому народу, по плечу его славному отряду — большевикам промышленности и транспорта, новаторам социалистической техники — стахановцам. За годы, прошедшие после победного окончания Великой Отечественной войны, наша промышленность проделала большой путь к достижению новых высот в повышении производительности труда, в повышении рентабельности фабрик и заводов.

В настоящее время стахановское движение вывело новую форму широкого участия тружеников в подъеме социалистической промышленности, получившую название СТАХАНОВСКИХ СОВЕТОВ. Через стахановские советы приобщаются к руководству производством лучшие стахановцы. Стахановские советы — путем к колективному творчеству на производстве.

Инициатором создания цеховых стахановских советов в нашем городе явились металлурги комбината «Южуралникель», а внутри самого комбината весьма предпримчивое и чуткое ко всяkim новшествам руководство цеха № 1 (нач. т. Шерман, главный технолог т. Шрамко, секретарь партийной организации т. Рыж).

Какова схема построения стахановского совета? Возьмем за образец цех № 1. В стахановский совет здесь входят мастера наиболее высокой производительности труда, лучшие рационализаторы и изобретатели, руководители отдельных участков или мастера переделов. В свою очередь на каждом из ведущих участков цеха создается секция стахановского совета, функцией которой является забота о превращении отделения или передела в рентабельный участок цехового хо-

На цеховом стахановском совете НА ПОВЕСТЬ ДНЯ — ВОПРОСЫ ЭКОНОМИИ

Во многих цехах никелькомбината созданы стахановские советы, являющиеся серьезными помощниками руководителей цехов в борьбе за рентабельную работу. Особого внимания заслуживает работа стахановского совета цеха № 1 (нач. т. Шерман). Здесь совет оформил ряд секций по отдельным важным участкам производства.

На днях стахановский совет этого цеха обсуждал, в порядке реализации обязательств в ответ на письмо руководителей 103 московских предприятий, вопросы экономии основных материалов.

Совещание совета открыли технолог цеха т. Шрамко, который обратил внимание собравшихся на разработку мероприятий по экономии сырья и вспомогательных материалов на особенно важных участках цеха — хлораторном и гидроотделении. Со стороны руководства цеха вводится ряд новшеств: ежедневный анализ материальных затрат, жесткий контроль за расходованием основного и вспомогательного сырья. Принимаются другие меры. Но руководство цеха ждет поправок и дополнений со стороны стахановского совета.

Ожидания руководителей цеха были вознаграждены сторицей. Члены стахановского совета указали, где и как можно еще добиться разумной экономии.

Член одной из секций т. Самойлов обратил внимание на большие потери основного сырья в его следовании из желдорца до разгрузочной эстакады. Мешки перегружают вручную, они рвутся, и дорогостоящий продукт просыпается на землю. Тов. Самойлов от имени секции предложил убрать тупик и подвести пути прямо к самой эстакаде. Для облегчения труда на погрузку — заменить ручную погрузку транспортером. Немало потерять этого вида сырья есть и в складе. Секция предложила забетонировать пол склада, чтобы в том случае, если сырье не попадет на пол, его легко можно было бы собрать и употребить в дело.

В цехе № 1 очень много щелочи из агрегатов просто пускали в канализацию. Сейчас по предложению совета решено передавать щелочь на отстой и нейтрализацию в гидроотделение, где она будет использована по новому назначению.

Предложено также усовершенствовать конструкцию сифонов на разгрузке одного из видов сырья, чтобы досуха очистить цистерны.

тая — раствором, что полностью предотвратит потерю продукта при транспортировке.

Один за другим вносили члены секции стахановского совета свою долю смекалки и хозяйственного расчета в общее дело и тем увеличивали сумму внеплановых накоплений по цеху.

Начальник электротрепечного отделения т. Варновский предложил установить алюминиевые фартуки для улавливания продукции, а также снабдить счетчиками каждый агрегат цеха для регулировки процесса в полном соответствии с затратами электроэнергии.

Секция сульфатного отделения изучила вопрос о переработке сметов и решила, что их гораздо целесообразнее передавать соседнему цеху на предмет более рационального использования.

Члены стахановского совета, обсуждая вопросы внутрицеховой экономии, встретились с тем, что ряд некондиционных материалов доставляется непосредственно отделом технического снабжения. Они порекомендовали администрации цеха передать этот вопрос дирекции комбината для принятия мер. Например, отдел снабжения заслает в цех некондиционные упаковочные гвозди. Их приходится разрывать пополам и часть обрубков попадает в утиль.

В цехе при проведении различных ремонтных работ возводят строительные леса. На это расходуется много лесоматериала. Плотник т. Гринин выдвигает, как неотложную задачу, замену деревянных лесов — металлическими системами Мальцева. На изготовление металлических лесов можно будет использовать обрезки труб, которых в цехе более чем достаточно: будет дешево и более прочно.

Член секции пироотделения тов. Голов расказал о том, что их секция сейчас обратила особо серьезное внимание на искоренение брака и выпук только качественной продукции. С этой целью создана специальная комиссия, которая займетесь выявлением причин и определением условий возрождающих брак.

На этом же стахановском совете был поднят вопрос об отказе от дальнепривозного сырья и максимальном использовании местных ресурсов.

Руководство цеха приняло к сведению все замечания членов стахановского совета и на основе их разработает единый план организационно-технических мероприятий по экономии.

Так активно и плодотворно проходят заседания цеховых стахановских советов в цехе № 1



Московский завод имени Яблочкова достиг уровня производства, предусмотренного планом на 1950 год. В текущем году предприятие приступило к серийному изготовлению светильников с лампами дневного света для шахт и специальных светильников для предприятия нефтяной промышленности.

Коллектив завода за счет сокращения производственного цикла, широкого внедрения цехового хозрасчета и экономии в расходовании материалов и инструмента обязался ускорить в 1949 году обрачиваемость оборотных средств на 16 дней и высвободить для нужд государства 2.680 тысяч рублей.

На снимке: одна из лучших сборщиц т. Степанова за сборкой рудничных светильников. Стахановка в два раза перевыполняет норму.

Фото В. Кошевого
(Фотохроника ТАСС).

Торжественное заседание в честь Дня Советской Армии

В Доме культуры Нового города состоялось торжественное заседание партийных, советских и общественных организаций г. Орска, посвященное 31-й годовщине Советской Армии.

С большим воодушевлением участники заседания избрали в состав почетного президиума Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

Доклад о славном пути Воору-

движение выдвинуло новую форму широкого участия тружеников в подъеме социалистической промышленности, получившую название СТАХАНОВСКИХ СОВЕТОВ. Через стахановские советы приобщаются к руководству производством лучшие стахановцы. Стахановский совет — своеобразная коллегия, рассматривающая по-государственному задачи организации нового подъема промышленности. Стахановские советы — путь к коллективному творчеству на производстве.

Инициатором создания цеховых стахановских советов в нашем городе явились металлурги комбината «Южуралникель», а внутри самого комбината весьма энергично и чутко ко всяким новшествам руководство цеха № 1 (нач. т. Шерман, главный технолог т. Шрамко, секретарь партийной организации т. Рыж).

Какова схема построения стахановского совета? Возьмем за образец цех № 1. В стахановский совет здесь входят мастера наиболее высокой производительности труда, лущине рационализаторы и изобретатели, руководители отдельных участков или мастера переделок. В свою очередь на каждом из ведущих участков цеха создается секция стахановского совета, функцией которой является забота о превращении отделения или передела в рентабельный участок цехового хозяйства. Секция состоит из членов общесоюзного стахановского совета и передовых людей участка. Секция работает над вопросами, выдвинутыми перед ней стахановским советом.

В нынешнем номере нашей газеты печатается материал о первом расширенном заседании стахановского совета цеха № 1 никелькомбината, посвященном вопросу экономии основных и вспомогательных материалов. Первоначально этот вопрос был подвергнут широкому обсуждению на секциях, а затем каждая секция внесла свои конкретные предложения на рассмотрение стахановского совета цеха. За время работы секций собраны десятки ценных предложений, на основе которых руководство цеха разрабатывает конкретный план по экономии сырья.

Цех № 1 никелькомбината всегда был ведущим на предприятии, и уже сейчас работает в счет второй послевоенной пятилетки, но с организацией стахановского совета, после реализации ряда его предложений, цех достиг новых успехов. За 23 дня февраля месячный план выполнен на 130 процентов!

Такие стахановские советы создаются во всех металлургических цехах комбината «Южуралникель».

Почин металлургов заслуживает самой энергичной поддержки. Такие стахановские советы необходимо организовать в каждом большом и малом цехе наших промышленных предприятий, строительных организаций и на транспорте. Стахановские советы помогут руководителям цехов еще лучше организовать технологический процесс, глубже вникнуть в производство.

Принимаются другие меры. По руководству цеха ждет поправок и дополнений со стороны стахановского совета.

Ожидания руководителей цеха были вознаграждены сторицей. Члены стахановского совета указали, где и как можно еще добиться разумной экономии.

Член одной из секций т. Самойлов обратил внимание на большие потери основного сырья в его следовании из железнодорожного до разгрузочной эстакады. Мешки перегружают вручную, они рвутся, и дорогостоящий продукт просыпается на землю. Тов. Самойлов от имени секции предложил убрать тупик и подвести пути прямо к самой эстакаде. Для облегчения труда на погрузку — заменить ручную погрузку транспортером. Немало потерять этого вида сырья есть и в складе. Секция предложила забетонировать пол склада, чтобы в том случае, если сырье и попадет на пол, его легко можно было бы собрать и употребить в дело.

В цехе № 1 очень много щелочи из агрегатов просто пускали в канализацию. Сейчас по предложению совета решено передавать щелочь на отстой инейтрализацию в гидроотделение, где она будет использована по новому назначению.

Предложено также усовершенствовать конструкцию сифонов на разгрузке одного из видов сырья, чтобы досуха очистить цистерны.

Член секции гидроотделения т. Рыж внес гениальное предложение по замене сухого продук-

тата для приятия мер. Например, отдел сплавления засыпает в цех некоидионные унаковочные гвозди. Их приходится разрубать пополам и часть обрубков попадает в утиль.

В цехе при проведении различных ремонтных работ возводят строительные леса. На это расходуется много лесоматериала. Плотник т. Гришин выдвигает, как неотложную задачу, замену деревянных лесов — металлическими системами Мальцева. На изготовление металлических лесов можно будет использовать обрезки труб, которых в цехе более чем достаточно: будет дешево более прочно.

Член секции пироотделения тов. Голов расказал о том, что их секция сейчас обратила особое серьезное внимание на искоренение брака и выпуск только качественной продукции. С этой целью создана специальная комиссия, которая займется выявлением причин и определением условий порождающих брак.

На этом же стахановском совете был поднят вопрос об отказе от дальнепривозного сырья и максимальном использовании местных ресурсов.

Руководство цеха приняло к сведению все замечания членов стахановского совета и на основе их разработает единый план организационно-технических мероприятий по экономии.

Так активно и плодотворно проходят заседания цеховых стахановских советов в цехе № 1 никельевого комбината.

Мих. ЛУЧЕНКО.

23 февраля в столице СССР — Москве

23 февраля трудающиеся столицы отметили славную годовщину Советских Вооруженных Сил.

Торжественные собрания состоялись на промышленных предприятиях, в учреждениях и высших учебных заведениях.

Все театры Москвы в этот день дали шефские спектакли для солдат и офицеров Советской Армии. Они показали свои лучшие постановки на современные темы — «Зеленая улица» (МХАТ), «Московский характер» (Малый театр),

Советских Вооруженных Сил 23

«Из платон Кречет» (филиал МХАТ) и другие.

Тысячи трудающихихся побывали в Центральном музее Советской Армии и в музее Революции, осмотрели реликвии Великой Отечественной войны.

23 февраля состоялись районные торжественные собрания, на которых с огромным воодушевлением были принятые приветствия товарищу И. В. Сталину.

В ознаменование 31-й годовщины Советских Вооруженных Сил 23

февраля столица нашей Родины Москва залютовала героическим воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота двадцатью артиллерийскими залпами.

Десятки тысяч москвичей приспали вечером на Красную площадь, заполнили улицы и набережные Москвы.

В 20 часов вечернее небо Москвы озарились тысячами разноцветных ракет. Торжественно прогремели артиллерийские залпы.

(ТАСС).

В честь юбилея Советской Армии

В ознаменование славного юбилея Советской Армии коллективы и стахановцы многих предприятий страны рапортовали о досрочном выполнении своих производственных планов.

Коллективы многих промышленных предприятий Харькова рапортовали о досрочном выполнении двухмесячного производственного плана. На заводе малоагрегатных станков, механический цех, где работает большинство бывших фрон-

товиков, первый выполнил месячный план.

Доменщики Ново-Тагильского завода в честь 31-й годовщины Советской Армии за 22 дня февраля выплавили сверх плана сотни тонн чугуна.

Ивановские текстильщики пели стахановскую вахту в честь 31-й годовщины Советской Армии. Коллективы большинства прядильных, ткацких и ситценабивных фабрик с начала месяца систематически пе-

ревыполняли суточный график выпуска продукции. В авангарде соревнования за перевыполнение плана и отличное качество пряжи и тканей — бывшие фронтовики.

Коллектив электротягачи Невского машиностроительного завода имени Ленина (Ленинград) завершили февральский план выплавки стали. Это подарок сталелитвильщикам к юбилею Вооруженных Сил Советского Союза.

(ТАСС).

ная слава нефтяной промышленности.

Коллектив завода за счет сокращения производственного цикла, широкого внедрения цехового хозрасчета и экономии в расходозапасах материалов инструмента обязался ускорить в 1949 году оборачиваемость оборотных средств на 16 дней и высвободить для нужд государства 2.680 тысяч рублей.

На снимке: одна из лучших сборщиков т. Степанова за сборку рудничных светильников. Степанова в два раза перевыполнила норму.

Фото В. Кошевого
(Фотохроника ТАСС).

Торжественное заседание в честь Дня Советской Армии

В Доме культуры Нового города состоялось торжественное заседание партийных, советских и общественных организаций г. Орска, посвященное 31-й годовщине Советской Армии.

С большим воодушевлением участники заседания избрали в состав почетного президиума Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

Доклад о славном пути Вооруженных Сил СССР сделал тов. Агеев.

На заседании единодушно принято приветствие организатору вдохновителю наших побед — Генералиссимусу Советского Союза Иосифу Виссарионовичу Сталину.

—о—

На предприятиях города

Торжественные заседания, посвященные 31-й годовщине Советской Армии, состоялись на никелькомбинате, мясокомбинате, Южуралмашзаводе и других крупных предприятиях нашего города.

—о—

Собрание допризывников

В клубе ремесленного училища № 1 состоялось собрание допризывников Ленинского района, посвященное 31-й годовщине Советской Армии. Доклад сделал тов. Левашев. О задачах допризывников говорили т. Дмитрик, Крюмин и Волков.

В своих выступлениях допризывники т. Майстренко (механический завод) и Поплин (завод металлоконструкций) рассказали о своей работе на производстве и о том, как они овладевают военными знаниями. Они призвали своих товарищей встретить день призыва всесторонне подготовленными.

К. Седых.

Комсомольская жизнь

ВЫПОЛНИМ РЕШЕНИЯ ОБЛАСТНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

На днях состоялся пленум Сталинского райкома комсомола, который обсудил итоги VI областной конференции ВЛКСМ.

Пленум отметил, что районная комсомольская организация под руководством партийной организации проделала немалую работу по коммунистическому воспитанию молодежи и мобилизации ее усилий на досрочное выполнение четвертой пятилетки.

Выполняя решения 17-го пленума ЦК ВЛКСМ, райком и первичные комсомольские организации много сделали для создания политических кружков. В нынешнем учебном году на предприятиях района учится значительно больше комсомольцев и молодежи, чем в прошлом, занятия стали проходить более организованно (особенно на ТЭЦ, заводе имени Чкалова, в ряде цехов Южуралмашзавода). Часто стали устраивать лекции и доклады на политические темы. Группа лекцийников райкома разработала несколько новых тем: «О коммунистической морали», «Семья и школа», «Современная авиация и ее будущность» и др. Поднялся уровень комсомольских собраний в организациях завода имени Чкалова, теплоэлектроцентрали, школ.

Комитеты ВЛКСМ несколько улучшили руководство социалистическим соревнованием молодежи, заботится о его массовости и действенности. Из соревнующихся в честь XI съезда ВЛКСМ 138 комсо-

мольско-молодежных бригад района 126 ежемесечно перевыполняют производственные задания. Лучших успехов добились бригады т.т. Борисенко (ТЭЦ), Потапникова (Южуралмашзавод), Дивейкина («Орсксельмаш») и ряд других.

Но в свете постановления областной комсомольской конференции яснее стала нам имеющиеся недостатки. На них и сосредоточили свое основное внимание участники пленума.

В ряде наших организаций плохо поставлена и пониже политическая учеба, которой там охвачена лишь небольшая часть комсомольцев, причем молодежь, не состоящая в комсомоле, в политкружки не вовлекается. Таково положение, например, на Южуралмашзаводе, где из 500 комсомольцев разных формами политического просвещения охвачено лишь 209.

Не удовлетворяет растущих запросов молодежи лекционная пропаганда. Комитеты ВЛКСМ трестов Главвостокнефтестрой и Министерства тяжелого машиностроения, тарного завода, артелей «Дружба» и «Свой труд» продолжительное время не организуют у себя лекций и докладов.

Крупным недостатком является слабая политическая работа среди молодых инженерно-технических работников. Большинство из них не охвачено теоретической учебой, не привлечено к пропаганде политиче-

ских, технических и научных знаний.

Одной из главных причин, повлекших отставание в деле коммунистического воспитания молодежи района, является организационная слабость ряда наших комсомольских организаций. В некоторых из них нерегулярно проходят собрания, не укреплена дисциплина (показателем этого может служить задолженность по членским взносам). В руководстве социалистическим соревнованием не изжит еще формализм. Часто принимаемые обязательства носят стандартный характер, что затрудняет проверку их выполнения. Комитеты ВЛКСМ работают преимущественно с теми, кто дает высокую выработку, забывая об основной массе молодых производственников, хотя именно она решает успех дела.

Участники пленума отмечали также недостатки в работе среди школьной молодежи, в культурно-массовой и военно-физкультурной работе.

В принятом решении определены пути подъема всей деятельности районной комсомольской организации и полного осуществления постановления областной конференции с тем, чтобы к дню открытия XI съезда ВЛКСМ притти организационно и политически укрепленными, по-настоящему боеспособными.

Г. Гришанов,
секретарь Сталинского райкома
ВЛКСМ.

природы

21 февраля на мясокомбинате было проведено открытое комсомольское собрание с обсуждением вопроса об участии комсомольцев и молодежи предприятия в выполнении сталинского плана преобразования природы.

Члены нашей организации, включившись в эту работу, уже собрали 80 килограммов семян древесных пород и проводят разъяснение постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б). Но это лишь начало. Выступавшие на собрании говорили о своем стремлении принять в борьбе за засуху самое

территории совхоза мясокомбината, послать слесаря в Иллекскую полево-защитную станцию; на территории мясокомбината посадить 1000 деревьев и 7000 кустарников; соорудить в комсомольском саду водоем и к 1 мая отгородить его.

Считая, что все работы по лесопосадкам должны вестись на основе широко развернутого социалистического соревнования, комсомольская организация мясокомбината решила вызвать на соревнование комсомольцев железнодорожного узла.

М. Колесникова,
секретарь комитета ВЛКСМ

В честь Х съезда профсоюзов



На заводе строительных машин все шире развертывается социалистическое соревнование в честь Х съезда профсоюзов. В механическом цехе завода соревнуются все рабочие.

На снимке: заводской комитет профсоюза слушает старшего мастера цеха тов. Ведибренко о ходе социалистического соревнования.

Фото В. Перикова.

Впереди — обработчики конструкций

Обработчики завода металлоконструкций (начальник цеха тов. Янин) с первых дней февраля прочно взяли первенство в социалистическом соревновании коллектива предприятия и уверенно его держивают до сих пор. На сегодня коллектив цеха опередил месячный график на 8 процентов.

Все рабочие цеха готовят достойную встречу Х съезду профсоюзов, значительно перекрывают дневные задания. Передовые стахановцы — автогенщики тт. Головичев и Таратасюк, выполнившие с начала текущего года уже по четыре месячных нормы, продолжают набирать темпы.

Один за другим вырастают дома

Хорошо работают в дни вахт в честь Х съезда профсоюзов строители Главвостокнефтестрой на строительстве и благоустройстве квартала Нового города, где живут нефтяники.

Недавно здесь сданы под заселение дома № 29 и № 34. Пачаты внутренние работы в трехэтажном доме № 17, подготовлен к отделочным работам двухэтажный дом № 30. В

нижних этажах этих домов будут оборудованы большой магазин и ресторан.

Кроме шлакоблочных зданий, в городке строятся шесть деревянных сборных домов. Бригада плотников тов. Ситникова, пронзившая сборку брусчатого дома, постоянно вырабатывает по полторы нормы.

Строители заканчивают работы по наружному освещению улиц.

Соревнование ремонтников ТЭЦ

На теплоэлектроцентрали широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное и качественное проведение капитального ремонта основного оборудования. По графику на ремонт турбогенератора дается 16 дней. Коллективы

решили этот срок сократить на два дня.

Первенство в соревновании держат бригады тт. Фомина и Антипова, выполняющие задания на 178 процентов. Образцово ведут ремонт маслонпроводов бригады слесарей тт. Самохина и Смирнова.

весь комсомольских собраний в организациях заводов имени Чкалова, теплоэлектроцентрали, школ.

Комитеты ВЛКСМ несколько улучшили руководство социалистическим соревнованием молодежи, заботится о его массовости и действенности. Из соревнующихся в честь XI съезда ВЛКСМ 138 комсо-

мов «свои труды» продолжительное время не организуют у себя лекций и ложадок.

Крупным недостатком является слабая политическая работа среди молодых инженерно-технических работников. Большинство из них не охвачено теоретической учебой, не привлечено к пропаганде политиче-

ски и полного осуществления постановления областной конференции с тем, чтобы ко дню открытия XI съезда ВЛКСМ притти организационно и политически укрепленными, по-настоящему боеспособными.

Г. Гришанов,
секретарь Сталинского района
ВЛКСМ.

В борьбе за преобразование природы

21 февраля на мясокомбинате было проведено открытое комсомольское собрание с обсуждением вопроса об участии комсомольцев и молодежи предприятия в выполнении сталинского плана преобразования природы.

Члены нашей организации, включившиеся в эту работу, уже собрали 80 килограммов семян древесных пород и проводят разъяснение постановления Совета Министров ССРР и ЦК ВКП(б). Но это лишь начало. Выступавшие из соревнования говорили о своем стремлении принять участие в борьбе с засухой самое деятельное участие.

Комсомолец тов. Демидов призвал отработать на закладке государственной лесной полосы по 50 часов. Последующие выступавшие, в частности тов. Шипачева, взяли встречные обязательства — отработать на создании полозащитной полосы не менее 60 часов.

Собрание постановило: организовать при красных уголках обучения молодежи правилам лесоразведения; собрать не менее 150 килограммов семян; отработать каждому на создании государственной лесной полосы по 50 часов; изготовить 500 щитов; оказать помощь в закладке одного гектара лесопитомника на

территории совхоза мясокомбината, поставить слесаря в Илекскую полозащитную станцию; на территории мясокомбината посадить 1000 деревьев и 7000 кустарников; соорудить в комсомольском саду водомель к 1 мая огородить его.

Считая, что все работы по лесопосадкам должны вестись на основе широко развернутого социалистического соревнования, комсомольская организация мясокомбината решила вызвать на соревнование комсомольцев железнодорожного узла.

М. Колесникова,
секретарь комитета ВЛКСМ
мясокомбината.

На партийные темы

ЗА ДЕЙСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ

Партийным организациям производственных предприятий предоставлено право контроля деятельности администрации. Тем самым на них возложена большая ответственность за ход и результаты работы предприятий.

Опыт передовых коллективов показывает, что только там, где партийные организации в полной мере проявляют свою самостоятельность, где им установлен повседневный разносторонний и действенный контроль хозяйственной деятельности, причем к этому контролю подходит не с ведомственных, а с политических позиций — только там имеются настоящие успехи.

Станция Орск — не отстающее предприятие. По основным показателям — погрузке и выгрузке, формированию и расформированию поездов — ее коллектив в минувшем году не только выполнил, но и перевыполнил производственный план. Однако упущений и недостатков здесь еще немало. Например, в прошлом году на станции имелось много случаев неприема поездов, которые простояли на подходах тысячи ча-

ных экономических показатели работы станции.

Вообще, количественно, производственных вопросов в повестке дня партийных собраний и заседаний парторгбюро станции было вполне достаточно. С марта 1948 г. (т. е. со времени проведения отчетно-выборного собрания) различные вопросы производства обсуждались: на собраниях — девять, а на заседаниях бюро — семь раз. Но, во-первых, из внимания организации выпала экономика предприятия. А, во-вторых, главное ведь не в количестве обсуждаемых вопросов, а в том, как они были подготовлены и обсуждены, **насколько конкретны и глубоки были решения, в какой мере** осуществлялась проверка выполнения мероприятий. Здесь то лопнули серьезные недостатки, которые намного снижали значение постановок многих вопросов.

В парторганизации — 35 человек, работающих на разных участках станции. Но к подготовке собраний привлекается не более двух-трех коммунистов. Перед собраниями не проводится никакой массовой работы: совещаний актива по обсуждению тех или иных вопросов, производственных совещаний (их на станции собирают лишь для «накачек», а вовсе не для глубокого и

соревнования коллектива предприятия и уверенно его удерживают до сих пор. На сегодня коллектив цеха опередил месячный график на 8 процентов.

Один за другим вырастают дома

Хорошо работают в дни вахт в честь Х съезда профсоюзов строители Главостеклофестства на строительстве и благоустройстве квартала Нового города, где живут нефтяники.

Недавно здесь сданы под заселение дома № 29 и № 34. Начаты внутренние работы в трехэтажном доме № 17, подготовлен к отделочным работам двухэтажный дом № 30. В

нижних этажах этих домов будут оборудованы большой магазин и ресторан.

Кроме шлакоблокных зданий, в городке строятся шесть деревянных сборных домов. Бригада плотников тов. Ситникова, произвела сборку брускового дома, постоянно вырабатывает по полутора нормы.

Строители заканчивают работы по наружному освещению улиц.

Соревнование ремонтников ТЭЦ

На теплозаводы широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное и качественное проведение капитального ремонта основного оборудования. По графику на ремонт турбогенератора дается 16 дней. Коллективы турбинного и электрического цехов решили этот срок сократить на два дня.

Первенство в соревновании держат бригады тт. Фомина и Антипова, выполняющие задания на 178 процентов. Образцово ведут ремонт маслопроводов бригада слесарей тт. Семенова и Смирнова. Пере��ает задания бригада тов. Потапова.

За 11 месяцев, прошедших после отчетно-выборного собрания, ни разу не ставился вопрос о выполнении собственных решений. Даже то немногое, что намечалось, в ряде случаев осталось лишь на бумаге.

Интересы дальнейшего улучшения работы станции требуют, чтобы партийная организация лучше осуществляла контроль над хозяйственной деятельностью, руководствуясь при этом интересами партии и государства и изживая элементы ведомственного подхода к рассматриваемым вопросам. Круг этих вопросов необходимо расширить — прежде всего, за счет включения в повестку собраний и заседаний бюро узловых моментов экономики, качества работы. Непременным является участие в разработке вопросов возможно большего числа коммунистов и постоянная проверка исполнения решений, активное содействие их проведению в жизнь.

Лишь при этом условии партийный контроль на станции будет действенным и приведет к желаемым результатам.

С. КУШНЕР,
зав. отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций Ворошиловского райкома ВКП(б).

Так ли надо руководить строительными участками?

Отделы треста «Южуралтжстрой» и комбинат подсобных предприятий не способствуют успешной работе Промстрова

Коллектив строителей Промстрова организованно начал 1949 год. Идея января, например, выполненна на 101 процент. В первых числах февраля на всех участках прошли соревнования, на которых были подведены итоги за январь и обсуждены план работы на февраль. Коллективы участков решили закрепить достигнутые успехи, еще шире развернуть социалистическое соревнование.

Отдельные бригады показывают в феврале высокую выработку. Например, бригада плотников тов. Бейкова (участок прораба тов. Боброва) выполняет задания на 150 процентов, каменщики т.т. Козлов, Нагуманов, Смолин дают выработку двух норм в смену. Пере выполняют свои обязательства молодежная бригада плотников тов. Феофанова.

Но вместе с этим еще многие бригады Промстрова не могут выполнить принятых обязательств. Причина? — Плохое снабжение строительства материалами, изделиями, транспортом. По этим обстоятельствам участок Боброва за 18 дней февраля выполнил план только на 44 процента, Удалова — на 50 процентов и Аринаутова — на 39 процентов. Для выполнения производственной программы участки т.т. Боброва и Аринаутова должны получить с деревообделочного завода треста 250 кубических метров деревянных строительных конструкций, фактически получено только 15 кубометров. Отсутствие лесоматериалов не дает возможности участку Аринаутова вести сборку междуэтажных перекрытий и кровельные работы.

Вот уже в течение ряда месяцев участку тов. Боброва планируют установку железодорожных ворот, но каждый раз деревообделочный завод «не успевает» изготовить полотен. Кроме леса, участки не обеспечиваются достаточным количеством кирпича. На строительстве инструментального и модельного цехов из-за недостатка кирпича каменщики простоявают сутками.

мов склада формовки мартеновского цеха и каркаса рабочей площадки мартеновской печи. На участке тов. Аринаутова из-за железобетонных перемычек и плит санузлов срывается кирпичная кладка домов.

Подавая участкам мало материалов, комбинат производственных предприятий треста «Южуралтжстрой» изготавливает их к тому же очень низкого качества. Кирпич подается с большим процентом недожога, неправильной формы, с недостаточной механической прочностью. Нередки случаи, когда платформы с таким кирпичом приходится возвращать на завод. Оставляет желать много лучшего качество столярных изделий, сборных железобетонных конструкций, известки, гипса.

Не лучше комбината подсобных

предприятий обеспечивают участки автобаза и желдорук. В феврале для утепления кровли и производства других работ нужно было завезти участкам около 1000 кубометров шлака, завезено же только 100 кубометров. О безответственности транспортников можно судить хотя бы по такому примеру: 19 числа они подали платформу с кирпичом вместо ремесленного ученика на... газогенераторную. Там платформа простояла двое суток.

С утра автобаза направляет много машин участкам, но уже в середине дня большинство грузовиков и самосвалов уходит в гараж на ремонт.

Серьезные претензии мы имеем к отделу технического снабжения. У нас катастрофическое положение с инструментом для строителей. Участки постоянно испытывают нужду в метизах, скобах, изделиях, краске, нет материалов для сантехнических работ.

Заботы мы и отделом главного механика треста. От него мы ждем помощи в части механизации штукатурных работ, в ремонте растворопрососа, выделением участку прораба т. Хасаншина трактора для переброски металлоконструкций. Стало

Празднование 31-й годовщины Советских Вооруженных Сил за рубежом

ПОЛЬША

22 февраля в Варшаве состоялось торжественное заседание, посвященное 31-й годовщине Советской Армии. На заседании присутствовали президент Польской Республики Болеслав Берут, премьер-министр Цыранекевич, вице-премьер-министр Кожницкий, министр национальной обороны маршал Жимерский, министр иностранных дел Модзелевский и другие члены польского правительства, генералитет, а также многочисленные представители общественности.

На торжественном заседании присутствовали также Маршал Советского Союза К. К. Рокоссовский и сопровождающие его генералы Литвинов, Котов, Пидоренко, посол СССР в Польше Лебедев и военный атташе СССР в Польше генерал Маслов.

Открывая торжественное заседание, вице-министр национальной обороны генерал Смычальский отметил исторические заслуги Советской Армии, которая под генеральным руководством Генералиссимуса Сталина спасла человечество от гитлеровского варварства.

Советская Армия, — заявил Смычальский, — гордость советского народа, является вместе с тем гордостью трудящихся всего мира.

Смычальский провозглашает здравницу в честь советского народа и в честь Генералиссимуса И. В. Сталина. Все встают и устраивают в честь товарища И. В. Сталина овацию.

С речью о всемирно-историческом значении создания Советской Армии выступил министр национальной обороны маршал Жимерский.

Отмечая историческую роль Советской Армии в освобождении Польши от гитлеровских оккупантов, а также помощь, оказанную ею в создании, вооружении и боевой подготовке Польского войска, маршал Жимерский особо подчеркивает роль Советской Армии, как армии братства, свободы и независимости народов.

Да здравствует непобедимая Со-

вја Прага состоялось торжественное заседание представителей общественности, посвященное 31-й годовщине Советской Армии. На заседании присутствовали члены чехословацкого правительства, видные общественные и политические деятели, генералы и офицеры чехословацкой армии, члены дипломатического корпуса и представители трудащихся.

С докладом о 31-й годовщине Советской Армии выступил министр национальной обороны генерал Свобода. Упоминание им имени генерального полководца Советской Армии Генералиссимуса И. В. Сталина вызывает бурю оваций. Генерал Свобода заканчивает свой доклад под бурные аплодисменты присутствовавших в честь Советской Армии, в честь дружбы между народами Чехословакии и Советского Союза.

На заседании выступил также министр школ, наук и искусств профессор Неедлы.

В заключение состоялся большой концерт с участием ансамбля чехословацкой армии и артистов пражских театров.

Собрания и торжественные заседания, посвященные 31-й годовщине Советской Армии, состоялись в Братиславе, Брно, Готвальдове, Моравской Остраве и других городах Чехословакии.

РУМЫНИЯ

23 февраля все бухарестские газеты поместили на видном месте статьи, посвященные 31-й годовщине Вооруженных Сил Советского социалистического государства.

В связи с праздничной датой здания Бухареста украшены государственными флагами Румынской народной Республики и Советского Союза.

Вечером 22 февраля в зале «Атенеум Ромы» в присутствии многочисленных представителей общественности страны, оркестрами народного фронта независимости.

Президиума Малого хуала Монгольской народной Республики, ЦК Монгольской народно-революционной партии, правительства, городских организаций и частей гарнизона Монгольской народно-революционной армии совместно с представителями трудащихся. В почетный президиум под горячие овации было избрано Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с И. В. Сталиным.

С докладом о 31-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота выступил заместитель главнокомандующего вооруженными силами МНР генерал-майор Жанчик.

Монгольские газеты посыпают основные материалы 31-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота.

ВЕНГРИЯ

Венгерский народ широко отмечает 31-ю годовщину Советских Вооруженных Сил. По всей стране состоялись торжественные собрания, были организованы лекции и лекции и открыты выставки, посвященные победоносной армии Советского Союза.

На состоявшемся в Будапеште городском театре торжественном заседании, организованном венгерской армией и Обществом культурной связью с СССР, присутствовало свыше 2,5 тысячи человек. В зале театра находились президент республики Сакачич, премьер-министр Доби, министр обороны Фаркарди и другие члены правительства и парламента, руководители политических партий.

С большим докладом, посвященным 31-й годовщине Советской Армии, выступил генерал-лейтенант Ногради.

23 февраля в Будапеште, у памятника советским воинам, павшим в боях за освобождение Венгрии, состоялся многолюдный митинг. С речами, посвященными 31-й годовщине Советской Армии, выступили руководящие деятели народного фронта независимости.

По окончании митинга состоялось торжественное возложение вен-

чина? — Плохое снабжение строительства материалами, изделиями, транспортом. По этим обстоятельствам участок Боброва за 18 дней февраля выполнил план только на 44 процента, Удалова — на 50 процентов и Араутона — на 39 процентов. Для выполнения производственной программы участки т.т. Боброва и Араутона должны получить с деревообделочного завода треста 250 кубических метров деревянных строительных конструкций, фактически получено только 15 кубометров. Отсутствие лесоматериалов не дает возможности участку Араутона вести скорую междугородних перекрытий и кровельные работы.

Вот уже в течение ряда месяцев участку тов. Боброва планируют установку железодорожных ворот, но каждый раз деревообделочный завод «не успевает» изготовить болтены. Кроме леса, участки не обеспечиваются достаточным количеством кирпича. На строительстве инструментального и модельного цехов из-за недостатка кирпича каменщики простоявают сутками.

Плохо работают гипсовый завод и каменный карьер. В феврале гипсовый завод должен был дать первому и второму участкам 190 кубометров железобетонных изделий, но февраль идет к концу, а изделий выдано только 50 кубометров. В феврале участки должны были получить с карьера 420 кубических метров мелкой щебени, получена только четвертая часть. Это привело к срыву работ по перекрытиям прессового, модельного цехов Южуралмаша и ремесленного участка, не дает возможности развернуть работу по устройству закро-

вки других участков, а также на 20-ти участках около 1000 кубометров шлака, завезено же только 100 кубометров. О безответственности транспортников можно судить хотя бы по такому примеру: 19 числа они подали платформу с кирпичом вместо ремесленного ученика на... газогенераторную. Там платформа простояла двое суток.

С утра автобаза направляет много машин участкам, но уже в середине дня большинство грузовиков и самосвалов уходит в гараж на ремонт.

Серьезные претензии мы имеем к отделу технического снабжения. У нас катастрофическое положение с инструментом для строителей. Участки постоянно испытывают нужду в метизах, скобяных изделиях, краске, нет материалов для сантехнических работ.

Забыты мы и отделом главного механика треста. От него мы ждем помощи в части механизации штукатурных работ, в ремонте растворопасоса, выделением участку проработа т. Хасапшина трактора для переброски металлоконструкций. Сколько же времени можно ремонтировать этот трактор, который десятки раз упомянут в приказах по тресту, как первостепенный объект?

Коллективы участков Промстроя требуют, чтобы руководство треста «Южуралтяжстрой», его отделы и подсобные предприятия создали нам полную возможность выполнить наши обязательства по досрочному выполнению плана четвертого года пятилетки.

Ф. Удалов, В. Бобров, И. Араутона — прорабы управления Промстроя.

Помощь подшефным районам

**Металлисты —
Озеровской МТС**

В конце прошлого года завод металлоконструкций отправил в свой подшефный район на имя Озеровской МТС металл, уголь и различный инструмент, всего на сумму 7500 рублей.

На днях металлисты отгрузили своим подшефным еще один вагон с материалами, необходимыми для ремонта сельхозмашин и инвентаря. В числе отпущенных заводом материалов отгружена электродная проволока, отходы металла, обмоточная проволока для ремонта электромоторов, жидкое стекло для обмазки электродов и т. д. Всего отправлено материалов на 12500 рублей.

**Машиностроители —
Мустаевскому району**

Завод «Орскельман» шефствует над Мустаевским районом. На днях у шефов побывали представители села, которых завод снабдил необходимыми материалами и инструментами.

Зерносовхозу «Магнитострой» отпущено 200 кг. проволоки, 19 комплектов различных метчиков, 9 червячных и 10 дисковых фрез, мерительный инструмент, краска и другие материалы, Киндилинской МТС — 250 килограммов электродной проволоки.

Всего завод отпустил в этот раз району материалов и инструмента на 3298 рублей.

тил исторические заслуги Советской Армии, которая под генеральным руководством Генералиссимуса Сталина спасла человечество от гитлеровскоговарварства.

Советская Армия, — заявил Сычальский, — гордость советского народа, является вместе с тем гордостью трудающихя всего мира.

Сычальский провозглашает здравицу в честь советского народа и в честь Генералиссимуса И. В. Сталина. Все встают и устраивают в честь товарища И. В. Сталина овацию.

С речью о всемирно-историческом значении создания Советской Армии выступил министр национальной обороны маршал Жимерский.

Отмечая историческую роль Советской Армии в освобождении Польши от гитлеровских оккупантов, а также помощь, оказанную ею в создании, вооружении и боевой подготовке Польского войска, маршал Жимерский особо подчеркивает роль Советской Армии, как армии братства, свободы и независимости народов.

Да здравствует непобедимая Советская Армия! Да здравствует генеральный вождь и стратег Генералиссимус Сталин! — провозглашает маршал Жимерский.

Выступивший на заседании Маршал Советского Союза К. К. Рокоссовский поблагодарил собравшихся за теплый прием, оказанный представителям Советской Армии.

Братство по оружью Советской Армии и Польского войска, сложившееся в ходе второй мировой войны, — заявил Рокоссовский, — будет так же велико, как вечная крепущая дружба польского и советского народов.

Затем с большим докладом, посвященным 31-й годовщине Советской Армии, выступил начальник генерального штаба Польского войска генерал Корчиц.

Собравшиеся приняли приветственные телеграммы Председателя Совета Министров СССР Генералиссимуса И. В. Сталина и Министру Вооруженных Сил СССР Маршалу Н. А. Булганину.

В заключение состоялся концерт ансамбля песни и пляски Центрального Дома офицера Польского войска.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

Трудящиеся Чехословакии широко отметили 31-ю годовщину Советской Армии, армий-освободительницы, стоящей на страже свободы и независимости народов.

На заседании выступил также министр школ, наук и искусств профессор Неедлы.

В заключение состоялся большой концерт с участием ансамбля чехословацкой армии и артистов пражских театров.

Собрания и торжественные заседания, посвященные 31-й годовщине Советской Армии, состоялись в Братиславе, Брно, Готтардове, Моравской Остраве и других городах Чехословакии.

РУМЫНИЯ

23 февраля все бухарестские газеты поместили на видном месте статьи, посвященные 31-й годовщине Вооруженных Сил Советского социалистического государства.

В связи с праздничной датой здания Бухареста украшены государственными флагами Румынской народной республики и Советского Союза.

Вечером 22 февраля в зале «Атенеул ромын» в присутствии многочисленных представителей общественности страны, оркестрами воинских частей бухарестского гарнизона был дан большой концерт в честь Советской Армии.

«Вица синдикала» сообщает, что в связи с 31-й годовщиной Советской Армии организации Арлюс провели на предприятиях и во всех учреждениях столицы торжественные вечера с докладами и выступлениями кружков художественной самодеятельности.

БОЛГАРИЯ

Болгарская печать широко отметила 31-ю годовщину Советской Армии. Центральные газеты поместили на первых страницах портрет генерального полководца Генералиссимуса И. В. Сталина и опубликовали ряд статей, посвященных Советской Армии.

«Отечествен фронт» пишет, что за 31 год своего существования Советская Армия превратилась в самую могучую армию в мире по своей организации, вооружению и военному искусству. За этот короткий срок она покрыла свои знамена неувидаемой славой.

Если сегодня, пишет газета «Извръ», болгарский народ пользуется свободой и независимостью, то он этим обязан Советской Армии.

УЛАН-БАТОР

В связи с 31-й годовщиной Советской Армии в Улан-Баторе состоялось торжественное заседание

лады и открыты выставки, посвященные победоносной армии Советского Союза.

На состоявшемся в Будапештском городском театре торжественном заседании, организованном венгерской армией и Обществом культурной связи с СССР, присутствовало свыше 2,5 тысячи человек. В зале театра находились президент республики Сакачич, премьер-министр Доби, министр обороны Фаркаш и другие члены правительства и парламента, руководители политических партий.

С большим докладом, посвященным 31-й годовщине Советской Армии, выступил генерал-лейтенант Ногради.

23 февраля в Будапеште, у памятника советским воинам, павшим в боях за освобождение Венгрии, состоялся многогодий митинг. С речами, посвященными 31-й годовщине Советской Армии, выступили руководящие деятели народного фронта независимости.

По окончании митинга состоялось торжественное возложение венков на памятник советским воинам, воздвигнутый на этой площади.

Возложение венков на памятники советским воинам состоялось и в ряде провинциальных городов Венгрии.

АЛБАНИЯ

Как передает Албанское телеграфное агентство, 23 февраля состоялось чрезвычайное заседание Народного собрания Албании в честь 31-й годовщины Советской Армии. Генерал-майор Мехмет-Чеху произнес по этому поводу речь.

В тот же день министерство национальной обороны устроило торжественное заседание в связи с 31-й годовщиной Советской Армии. С речью выступил начальник генерального штаба национальной армии — генерал-майор Балуку, после чего Советскую Армию приветствовали делегации албанской армии, рабочих, молодежи и женщин.

Торжественное заседание послало Генералиссимусу И. В. Сталину приветственную телеграмму.

В связи с 31-й годовщиной создания Советской Армии в парке Общества культурной связи между Албанией и СССР состоялась перевоплощая установления бюста Генералиссимуса И. В. Сталина работы албанского скульптора Лазара Николы.

(ТАСС).

